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V Banskej Bystrici 09. 04. 2024     Vybavuje: Ing. František Gilian, generálny sekretár             mobil: +421 907 811926 

 

VEC: Zápis z 1. rokovania APPO SR a SKSI o spolupráci v oblasti nových stavebných povolaní súvisiacich 
s protipožiarnou bezpečnosťou stavieb. 

 

Termín konania: Utorok 9.apríla 2024 

Čas konania: Od 10.30 hod. do 13.00 hod. 

Miesto konania: Kancelária generálneho sekretariátu APPO SR, Zvolenská cesta 20, Banská Bystrica 

Účastníci rokovania:  

Ing. Vladimír Vránsky, člen predstavenstva SKSI 

Ing. František Paluška, člen autorizačnej komisie SKSI 

JUDr., Mgr. Róbert Károlyi, prezident APPO SR 

Ing. František Gilian, generálny sekretár APPO SR 

 

Úvodné rokovanie sa uskutočnilo na základe pozvania predstaviteľov vedenia APPO SR, ktoré nadväzovalo na 

oslovenie prezidenta APPO SR listom adresovaným v januári 2024 riaditeľovi Úradu SKSI s obsahom podnetu na 

pokračovanie efektívnej spolupráce pri presadzovaní nových povolaní v stavebníctve. 

 

Rokovanie uviedol generálny sekretár APPO SR a po úvodných slovách boli prestavené základné témy, ktoré majú 

byť predmetom vzájomnej spolupráce. Generálny sekretár a prezident APPO SR informoval zástupcov SKSI 

o prebiehajúcich rokovaniach zástupcov APPO SR s novým vedením Prezídia HaZZ, ktoré je neopomenuteľným 

subjektom vo vzťahu k navrhovaným zmenám súvisiacim s povolaniami súčasných špecialistov požiarnej ochrany 

a budúcich autorizovaných inžinierov pre riešenie protipožiarnej bezpečnosti stavieb a technológií. Toto nové 

povolanie bolo navrhnuté a schválené v rámci Národnej sústavy povolaní aj s významnou podporou zástupcov 

SKSI v Sektorovej rade pre stavebníctvo. V súčasnosti sa očakáva posun v kvalite spolupráce medzi APPO SR 

a Prezídiom HaZZ, ktorá by mala byť zastrešená podpisom Memoranda o porozumení a spolupráci, ktorého obsah 

je v príprave a malo by obsahovať aj konkrétne úlohy v oblasti podpory uplatnenia nových povolaní v stavebníctve 

súvisiacich s PBS. To by bolo vítaným predpokladom pre úspešnosť spolupráce aj medzi APPO SR a SKSI, 

pretože navrhované zmeny v povolaniach budú vyžadovať legislatívne zmeny. 

Zástupcovia oboch rokujúcich strán vyjadrili svoje predstavy a názory na možnosti, ktoré poskytuje súčasná právna 

úprava a diskutovali o aspektoch požadovanej praxe, požadovaného stupňa vzdelania, autorizačných skúšok 



a ďalších nevyhnutných aspektov súvisiacich z transformáciou súčasných povolaní na povolania nové, ktoré by 

mali byť zastrešené SKSI. 

 

Je možné konštatovať, že obe rokujúce strany si dostatočne objasnili všetky základné súvislosti a stotožnili sa 

v názore, že navrhovaná transformácia povolaní môže byť prospešná pre stavebníctvo aj pre zvýšenie kvality 

navrhovania a uskutočňovania stavieb z hľadiska PBS.  

 

Závery: 

1. Zástupcovia APPO SR zistia potrebné údaje o potenciálnom počte špecialistov požiarnej ochrany, ktorí 

by sa mali transformovať na nové povolanie autorizovaných inžinierov pre riešenie PBSaT. 

2. Podobný postup sa zvolí aj pri profesii stavbyvedúci a stavebný dozor so zameraním na PBSaT. 

3. Zástupcovia APPO SR pripravia prehľad návrhu potrebných legislatívnych zmien a zašlú ho zástupcom 

SKSI. 

4. Zástupcovia APPO SR budú priebežne informovať zástupcov SKSI, ako sa vyvíja situácia v spolupráci 

s novým vedením Prezídia HaZZ a vynaložia potrebné úsilie, aby sa zabezpečili priaznivé podmienky 

vnímania navrhovaných zmien aj zo strany Prezídia HaZZ. 

5. Zástupca SKSI Ing. Vladimír Vránsky bude v najbližších dňoch informovať predstavenstvo SKSI 

o záveroch úvodného rokovania a očakáva sa návrh ďalšieho spoločného postupu spolupráce, o ktorom 

budú informovaní zástupcovia APPO SR.  

 

 

 

Zapísal:   Ing. František Gilian 

Pripomienkoval:  Ing. Vladimír Vránsky 

  JUDr., Mgr. Róbert Károlyi 

 

 

Schválil: Ing. František Gilian 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  


